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2011 áprilisában huszonhetedik alkalommal került so r az MKIK Gazdaság- és Vállalkozáskutató Intézet (M KIK 
GVI) vállalati konjunktúra-vizsgálatára, amely több  mint 14.000 cég megkeresésével készül minden évben  
áprilisban és októberben, a területi kamarák közrem űködésével. Ez a legkiterjedtebb, legtöbb céget felm érő 
vállalati konjunktúra-vizsgálat Magyarországon, és része a Eurochambres mintegy 14 millió vállalkozásr a 
kiterjed ő európai konjunktúra-vizsgálatának is. A megkereset t vállalkozások közül áprilisban 1803 cég 
vezetője töltötte ki kérd őívünket – vizsgálatunk ennyi vállalati vezet ő válaszain alapul. 
A 2011. áprilisi adatfelvétel során a vállalkozások  Új Széchenyi Tervvel (ÚSZT) kapcsolatos tudását és  
véleményét is feltérképeztük. Az adatelemzés eredmé nye azt mutatja, hogy a válaszadók 78%-a ismeri az 
ÚSZT-t, a program keretein belüli pályázati lehet őségeket, azonban csak 43%-uk tervezi ezeket kihaszn álni. 
Az ÚSZT ismeretét illet ően viszonylag nagy a hasonlóság a különböz ő paraméterekkel rendelkez ő cégeknél, 
de az elmondható, hogy leginkább a tisztán hazai tu lajdonban álló vállalkozások ismerik a programot és  
ezen cégek közül szándékoznak legtöbben pályázni is  az ÚSZT keretein belül. 
A megkérdezetteknek alig több, mint a fele indult a z elmúlt öt évben állami, illetve uniós pályázatoko n, a 
pályázás a nagy létszámú cégek körében volt a leggy akoribb. Az adatok szerint a pályázaton nyertes cég ek 
aránya a vállalatmérettel együtt emelkedik. 
A Széchenyi Kártya Programban válaszadóink 16%-a ve sz részt. E program az általunk vizsgált cégek közö tt 
a 10 fősnél kisebb vállalkozások és az épít őipari cégek körében a legelterjedtebb. 

Az áprilisi adatfelvétel során válaszadóinkat az Új Széchenyi 
Tervvel (ÚSZT) kapcsolatban is kérdeztük. A válaszadók 
78%-a jelezte, hogy ismeri az ÚSZT-t. Ezzel szemben a 
program keretein belüli pályázati lehetőségeket már csak 
43%-uk tervezi kihasználni. 

Megállapíthatjuk, hogy az ÚSZT ismertsége hasonló arányú 
a különböző létszámú és eltérő ágazatokban működő cégek 
körében. Ugyanez igaz a pályázati lehetőségek 
kihasználására is. A külföldi tulajdon részarányát tekintve 
azonban már markánsabb különbségeket tapasztalhatunk 
az ÚSZT-ről való tudást illetően. A tisztán hazai tulajdonban 
levő vállalkozások 81%-a jeleze, hogy ismeri az ÚSZT-t, míg 
ez az arány a részben külföldi tulajdonú cégek körében 
78%, a tisztán külföldi tulajdonú cégeknek pedig alig több 
mint kétharmada jelzett vissza pozitívan e tekintetben. A 
pályázati szándékot illetően a külföldi tulajdon szerinti 
bontás szintén szignifikáns eltéréseket mutat. A hazai 
tulajdonú cégek 43%-a számolt be ilyen jellegű tervekről, 
míg ez az arány a vegyes tulajdoni viszonyokkal 
jellemezhető vállalatok esetében csak 36%, a tisztán külföldi 
tulajdonú vállalkozások körében pedig 37%. 

Az ÚSZT ismertségéhez képest alacsony arányú pályázási 
szándék mellett megállapíthatjuk, hogy a 
megkérdezetteknek alig több, mint a fele (56%) indult az 
elmúlt öt évben állami, illetve uniós pályázatokon. A 
pályázatokon való részvétel a 250 fő feletti cégek körében 
volt a leggyakoribb: 66%-uk számolt be róla. Ez az arány a 
létszám csökkenésével együtt mérséklődik, az 50-249 fős 
cégek 60%-a, a 10-49 fős vállalatok 52%-a, a 10 főnél 
kisebb vállalkozásoknak pedig a 21%-a jelentkezett állami, 
illetve uniós pályázatra. Az ágazati megoszlást tekintve az 
ipari cégek közül 61%, az egyéb szolgáltatók körében 56%, 
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a kereskedelmi vállalkozások esetében 54%, az építőipari 
vállalatokat tekintve pedig 42% pályázott az elmúlt öt évben. 
Külföldi tulajdoni hányad szerint a tisztán hazai 
vállalkozások 56%-a, a vegyes tulajdonban állók 66%-a, míg 
a tisztán külföldi tulajdonban álló cégek 48%-a vett részt 
állami vagy uniós pályázaton az elmúlt években. 

A válaszadó cégek 56%-a nyert is az elmúlt öt év alatt 
legalább egy pályázaton – ez az arány csak az állami, illetve 
uniós pályázatokon induló vállalatokat tekintve 94%-ra 
emelkedik. A nyertesek aránya a megkérdezettek körében a 
cégmérettel együtt emelkedik. A 10 fő alatti cégeknek 
csupán 21%-a számolt be nyertes pályázatról, míg a 250 
felettieknek a 65%-a nyilatkozott pozitívan erről. Az 
ágazatokat tekintve is heterogén képet láthatunk a nyertesek 
megoszlásáról. Az ipari cégek 60%-a, az építőipariak 42%-
a, a kereskedelmi és az egyéb szolgáltató vállalkozásoknak 
pedig 55-55%-a számolt be pozitív elbírálású pályázatról. A 
külföldi tulajdoni hányadot vizsgálva pozitív pályázati 
elbírálásban a legnagyobb arányban a vegyes tulajdonú 
cégek részesültek (66%-uk számolt be erről), míg ez az 
arány a tisztán hazai vállalkozások esetében 56%, a tisztán 
külföldiek körében pedig 46%. 

Az Új Széchenyi Tervben megfogalmazott célkitűzések 
megvalósulása iránti bizalmat a megkérdezett cégek 
képviselői egy egytől ötig terjedő skálán fejezhették ki, 
amelyen a nagyobb értékek a magasabb fokú bizalmat 
jelzik. A pályázás átláthatóbb jogszabályi kereteinek 
létrejöttét a bizalmi skálán a válaszadók átlagosan 3,2 
pontra, a pályázással kapcsolatos bürokratikus procedúra 
egyszerűsödését pedig 3 pontra értékelték. A legnagyobb 
átlagpontszámot az internetes pályázási lehetőséggel járó 
könnyítésekre és a rövidebb adatlapok miatti egyszerűbb 
pályázási folyamatra vonatkozó törekvések kapták: 3,6 
illetve 3,5 pontot. Ezzel szemben a közbeszerzési eljárással 
kapcsolatos korrupció csökkenésében bíznak a legkevésbé 
a válaszadó cégek, ezt a célkitűzést átlagosan 2,7 pontos 
bizalom övezi. A rövidebb bírálati idő és az átutalások 
felgyorsulása iránti bizalom átlagosan 3,4, illetve 3,1 pontot 
kapott a válaszadóktól. Összességében a hét vizsgált 
célkitűzést átlagosan 3,2 pontra értékelték a 
megkérdezettek. 

Az összesített átlagpontszám a cégeket létszám-
kategóriánként vizsgálva a foglalkoztatottak számának 
emelkedésével nő. A tíz fő alatti létszámú vállalkozások 
átlagosan 2,9, a 10-49 főt foglalkoztatók 3,1, az 50-249 fős 
vállalatok 3,2, a 250 fő feletti cégek pedig 3,4 pontot adtak a 
hét célkitűzésre. A vállalatok gazdasági ágak szerinti 
bontása azt mutatja, hogy az ipari cégek átlagosan 3,1, az 
építőipari vállalkozások 3, a kereskedelmi cégek 3,3, az 
egyéb szolgáltatók pedig 3,4 pontos bizalmat szavaztak az 
Új Széchenyi Terv célkitűzéseinek. Az átlagpontszámok 
alakulása a külföldi tulajdonhányad tekintetében viszont nem 
mutat szignifikáns eltérést. 
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A Széchenyi Kártya Programban válaszadóink 16%-a vesz 
részt. A cégméretet tekintve e program a 10 fősnél kisebb 
vállalkozások körében a legelterjedtebb: 30%-uk jelezte 
részvételét. A létszám növekedésével azonban ez az arány 
folyamatosan csökken, a legnagyobb, 250 főnél magasabb 
létszámú cégeknek már csak 9%-a adott igenlő választ erre 
a kérdésre. A vállalatok tevékenységi körét vizsgálva szintén 
jelentős különbségeket tapasztalhatunk. A Széchenyi Kártya 
az építőipari cégek körében a legelterjedtebb: 29%-uk vesz 
részt a programban. Emellett az egyéb szolgáltatást nyújtók 
21%-a, a kereskedelmi cégek 13%-a, az ipari 
vállalkozásoknak pedig 9%-a igényelt Széchenyi Kártyát. A 
tulajdonszerkezet szerinti bontás azt mutatja, hogy a külföldi 
tulajdonhányad növekedésével csökken a Széchenyi Kártya 
elterjedtsége. A hazai tulajdonban levő vállalkozások 21%-a 
jelezte a programban való részvételét, míg a vegyes 
tulajdonszerkezetű cégeket tekintve ez az arány csak 9%, a 
tisztán külföldi tulajdonú vállalatok esetében pedig még 
alacsonyabb, mindössze 5%. 
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Makrogazdasági tendenciák: 
Olaszország államadóssága  

 
Az olasz kormány június végén összesen 51 milliárd euró érték ű megszorító csomagot fogadott el, 
melynek célja, hogy az ország elkerülje az adósságv álságot, és hosszabb távon egyensúlyba kerüljön az 
államháztartás. A megszorítások hátterében a gyorsa n növekv ő államadósság és az igen lassú ütem ű 
gazdasági növekedés áll. 
Silvio Berlusconi olasz miniszterelnök néhány nappa l később megtámadta a megszorító csomagot. A 
kormányf ő és a pénzügyminiszter közötti nézeteltérés hatásár a az olasz részvénypiacok gyors esést 
produkáltak és a bankrészvények árfolyamai is a mél ybe zuhantak. Az olasz bankszektor összességében 
5,8 százalékos, a milánói t őzsde pedig 3,5 százalékos veszteséget mutatott az e semények hatására. 
Az Európai Tanács elnöke július 11-én rendkívüli ta nácskozást hívott össze az európai adóssághelyzet, 
egy lehetséges második görög ment őcsomag, illetve az Olaszország elleni spekuláció tá rgyában. A 
válságkezel ő ülés hírére tovább romlottak az olaszországi pénzp iaci mutatók. 
Az eurót fenyeget ő válság er őteljesen érintheti az összes európai gazdaságot és Magyarországot is 
egyrészt az exporton, másrészt a pénzügyi csatornák on keresztül. 

 

A megszorító csomag 

Az olasz kormány június végén összesen 51 milliárd eurós 
megszorító csomagot fogadott el, melynek célja, hogy 
elkerülje a Görögországhoz hasonló adósságválságot, és 
hosszabb távon (a tervek szerint 2014-re) egyensúlyba 
hozza az államháztartást. Giulio Tremonti olasz gazdasági 
miniszter elmondta: a megszorító intézkedésekkel idén 2 
milliárd euróval, jövőre 6 milliárd euróval, 2013-2014-ben 
pedig összesen 43 milliárd euróval csökkentik a 
költségvetési hiányt. A jóléti kiadások csökkentése 2013-ban 
kezdődik, akkor a bevezetésre kerülő intézkedésektől 2 
milliárd euró, a rákövetkező évben további 15 milliárd euró 
megtakarítást vár az olasz kormány. A tervezett 
intézkedések között szerepel a központi kormányzati 
minisztériumok, valamint az önkormányzatok 
költségvetésének a megnyirbálása, továbbá a cégek és a 
magánszemélyek adókedvezményeinek szűkítése. 

A megszorítások gazdasági háttere 

Az idei évre 3,9 százalékos GDP-arányos államháztartási 
hiánnyal számol az olasz kormány a tavalyi 4,6 százalékos 
deficit után. Ez kisebb, mint számos más euróövezeti 
országban, ugyanakkor Olaszország államadóssága 
rohamosan növekszik: 2007-ben, a válság előtti utolsó 
évben a bruttó hazai össztermék (GDP) 103,6 százalékát 
tette ki, tavaly pedig már 119 százalékot. Ez az 
euróövezetben a második legmagasabb adat Görögország 
után. Eddig valamelyest enyhített ennek megítélésén, hogy 
az adósság többsége belföldi, de az is igaz, hogy ebből 
mintegy 900 milliárd a következő öt éven belül lejár. Az 
olasz gazdaság – amely a harmadik legnagyobb az 
euróövezetben – emellett alig bővül, az 1996-2007 közötti 
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időszakban évente átlagosan 1,5 százalékkal nőtt a GDP. A 
Moody's hitelminősítő a közelmúltban felülvizsgálat alá 
helyezte Olaszország adósosztályzatát 90 napon belüli 
leminősítés lehetőségével. 

A szakértők attól tartanak, hogy ellehetetlenülhet az olasz 
államadósság piaci finanszírozása, vagyis Olaszország is az 
euróövezeti társállamok és a Nemzetközi Valutaalap 
segítségére szorul, ami veszélybe sodorhatja az euróövezeti 
mentőalapot. Az Európai Központi Bank már most azt 
javasolja, hogy duplázzák meg, tehát növeljék 1500 milliárd 
euróra a pénzalap forrásait. 

A tőzsde zuhanása 

Silvio Berlusconi olasz miniszterelnök július elején egy 
lapinterjúban megtámadta a megszorító csomagot. A 
kormányfő és a pénzügyminiszter közötti nézeteltérés 
hatására az olasz részvénypiacok július 8-án gyors esést 
produkáltak, megugrottak a kötvényhozamok, a 
bankrészvények árfolyamai pedig a mélybe zuhantak. A 
kilencéves magasságot jelentő 5,27 százalék elérésével egy 
hét alatt csaknem fél százalékponttal emelkedett az olasz 
kötvényhozam, a német megfelelőjével szembeni felár pedig 
az eurókorszak kezdete óta nem látott szintre nőtt. Mindez 
bőven elég volt ahhoz, hogy a legutóbbi hitelminősítői 
figyelmeztetések óta amúgy is gyanakodva szemlélt olasz 
pénzintézetek papírjai lefelé vegyék az irányt: az UniCredit 
például 7,9 százalékot veszített, és ezzel már 20 százalékos 
mínuszig jutott egy hét alatt. Az olasz bankszektor 
összességében 5,8 százalékos, a milánói tőzsde pedig 3,5 
százalékos veszteséggel zárta a „gyászos pénteket”. 

Herman Van Rompuy, az Európai Tanács elnöke július 11-
én rendkívüli tanácskozást hívott össze az adóssághelyzet, 
egy lehetséges második görög mentőcsomag, illetve az 
Olaszország elleni spekuláció tárgyában. A megbeszélésre 
az Európai Bizottság elnöke, Jose Manuel Barroso, az 
Európai Központi Bank elnöke, Jean-Claude Trichet és az 
eurózóna pénzügyminiszteri csoportját vezető Jean-Claude 
Juncker kapott meghívást, illetve egyes források szerint a 
gazdasági ügyek uniós biztosát, Olli Rehnt is bevonják az 
egyeztetésbe. 

A válságkezelő ülés hírére tovább romlott a piac, az aznapi 
kereskedés több mint 3 százalékos eséssel indult. A július 8-
i tőzsdei zuhanás megmutatta az európai vezetőknek, hogy 
a spekulánsok Olaszországban is komoly károkat 
okozhatnak, ami továbbgyűrűzve bedöntheti az amúgy is 
törékeny gazdaságot: a legnagyobb veszteseknek, az olasz 
bankoknak 4-5 százalékos eséssel kellett számolniuk, de az 
újabb válsághelyzet a többi nyugat-európai bankra is negatív 
hatással van. 

-16

-12

-8

-4

0

4

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

A közép-kelet-európai régióba tartozó államok költs égvetési hiánya/többlete 
a GDP százalékában, 2000-2010

Magyarország
Lengyelország
Románia
Szlovénia
Szlovákia
Cseh Köztársaság

Forrás: Eurostat

-36

-32

-28

-24

-20

-16

-12

-8

-4

0

4

8

1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Egyes EU-tagállamok költségvetési hiánya/többlete a  GDP 
százalékában, 2000-2010

Belgium Bulgária

Németország Írország

Görögország Spanyolország

Franciaország Olaszország

Hollandia Ausztria

Portugália Egyesült Királyság

Forrás: Eurostat

25

30

35

40

45

50

55

1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Egyes EU-tagállamok kormányzati bevételei a GDP szá zalékában, 
1997-2010

Belgium Németország Írország Görögország
Spanyolország Franciaország Olaszország Magyarország
Ausztria Portugália Cseh Köztársaság Románia
Szlovákia

Forrás: Eurostat



 

Gazdaság- és Vállalkozáskutató Nonprofit Kft.; 1034 Budapest, Bécsi út 120. 
Tel: (1)235-05-84;  Fax: (1)235-07-13;  e-mail: gvi@gvi.hu;  Internet: www.gvi.hu 

ügyvezető igazgató: Dr. Tóth István János 
6/8 

 

A magyar gazdaságra gyakorolt hatás 

A tetemes olasz államadósság miatti aggodalom és az olasz 
bankokra nehezedő nyomás miatt a többi európai tőzsde is 
jelentősen visszaesett. A Budapesti Értéktőzsde 
részvényindexe, a BUX 498,35 pontos, 2,23 százalékos 
csökkenéssel, 21.815 ponton zárt július 11-én. 

Az eurót fenyegető válság erőteljesen érintheti a 
Magyarországot is magába foglaló feltörekvő európai 
térséget. Ennek egyik oka, hogy az exportvezérelt 
gazdaságok kiszolgáltatottak egy nyugat-európai gazdasági 
lassulásnak, így a helyzet veszélyezteti a gazdasági 
növekedést, valamint az arra épülő fiskális (és 
adósságrátára vonatkozó) terveket. Emellett a pénzügyi 
csatornákon keresztül negatív hatások érhetik az 
állampapírpiaci hozamokat, az országkockázati felárakat, a 
forintárfolyamot és az anyabankok térségi leánybankoknak 
nyújtott támogatását is. Bár Magyarország exportjának csak 
6%-a irányul Olaszországba, amivel ebben a tekintetben az 
egyik legkevésbé kiszolgáltatott gazdaság a kelet-európai 
régióban, a Capital Economics londoni elemzői úgy vélik, 
hogy a piaci szereplők alábecsülik az euróövezeti válság 
Kelet-Európára gyakorolt fertőző hatását. Az elemzők a 
térség államai közül leginkább Románia és Magyarország 
miatt aggódnak. 

Forrás: index.hu, vg.hu, hirszerzo.hu, privatbankar.hu, 
portfolio.hu 
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Nemzetközi tendenciák 

A müncheni Ifo gazdaságkutató intézet német iparra és kereskedelemre vonatkozó bizalmi indexének 
értéke az el őző hónap pozitív tendenciája után 2011 júliusában jel entős mértékben csökkent. A vállalatok 
kevésbé elégedettek jelenlegi üzleti helyzetükkel, mint a múlt hónapban, és a közeljöv őre vonatkozó 
várakozások is romlottak. A kutatók úgy látják, hog y a német gazdaság helyzete ennek ellenére továbbra  
is jó. 
A francia statisztikai hivatal (INSEE) júliusi felm érésének eredményei azt mutatják, hogy a francia ip ari 
konjunktúra kilátásai jelent ős mértékben romlottak. A vállalatvezet ők véleménye alapján összeállított 
üzleti bizalmi index értéke öt ponttal csökkent, de  így is hosszú távú átlagos értéke fölött maradt. A  
gazdasági fordulópont mutatója kedvez őtlen konjunkturális helyzetet jelez. Az általános k ilátásokat 
jellemz ő index szintén tovább romlott. 

Az Európai Unió gazdasága 

A müncheni Ifo gazdaságkutató intézet német iparra és 
kereskedelemre vonatkozó bizalmi indexe 2011 júliusában – 
az előző havi emelkedés után – jelentős romlást mutat. A 
vállalatok kevésbé elégedettek jelenlegi üzleti helyzetükkel, 
mint a múlt hónapban, így a mutató értéke megegyezik az 
idén tavasszal mért szinttel. Az Ifo szakértői úgy látják, a 
várakozások romlása ellenére a német gazdaság helyzete 
továbbra is jó. 

Az üzleti helyzet és a várakozások alakulása közötti rést 
mérő, a GVI által számított aszinkronitási index értéke 
csökkent júliusban, tehát az üzleti bizalmi indexet a múlt 
havinál kisebb bizonytalanság jellemzi. 

Az ipari vállalkozások körében az üzleti bizalmi index értéke 
csökkent. A jelenlegi üzleti helyzet megítélése csak igen 
enyhén romlott, a közeljövőre vonatkozó várakozások 
azonban jelentősen pesszimistábbakká váltak. Az export 
oldaláról jövő keresletet tekintve az elmúlt hónapokhoz 
képest lassuló növekedésről számoltak be a vállalatvezetők. 
A kapacitáskihasználtság azonban némileg magasabb, mint 
tavasszal volt. Júliusban a vállalatok továbbra is létszámuk 
bővítését tervezik. 

A kis- és nagykereskedelem területén a bizalmi index romlott 
júliusban. A nagykereskedelmi cégek vezetői mind jelenlegi 
üzleti helyzetüket, mind a következő hat hónapra vonatkozó 
kilátásaikat kedvezőtlenebbnek látják, mint az elmúlt 
hónapban. A kiskereskedelem területén működő vállalatok 
vezetői szintén kedvezőtlenebb üzleti helyzetről számoltak 
be, mint az elmúlt hónapban, a következő időszak kilátásait 
illetően azonban optimistábbak, mint júniusban voltak. 

Az üzleti bizalmi index csak az építőipar területén mutatott 
emelkedést: a megkérdezett építőipari vállalkozók jelenlegi 
üzleti helyzete tovább javult, a következő fél éves 
kilátásaikat pedig ugyanolyan kedvezőnek látják, mint 
júniusban. 

Forrás: Ifo (http://www.cesifo-group.de)
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A francia statisztikai hivatal (INSEE) felmérése alapján a 
júliusban megkérdezett vállalatvezetők véleménye szerint a 
francia ipari konjunktúra romlott: az INSEE üzleti bizalmi 
indexe öt ponttal csökkent, de így is hosszú távú átlagos 
értéke fölött maradt. 

A gazdasági fordulópont mutatója csökkent, így a 
kedvezőtlen konjunkturális helyzetet jelző zónában 
tartózkodik. 

Az ipari vállalatok vezetői úgy látják, hogy elmúlt időszaki 
kibocsátásuk júliusban észrevehetően lassult, de a 
vélemények egyenlegmutatója így is hosszú távú átlagos 
értéke fölött maradt. A késztermék-készletek volumene a 
vállalatvezetők megítélése szerint továbbra is alacsony 
szintű maradt. A megkérdezettek úgy látják, hogy mind 
hazai, mind export-rendelésállományuk csökkent, de a 
vonatkozó mutató még így is magas értéket jelez. 

A francia gazdasági fellendülés a következő hónapokban 
várhatóan tovább lassul: a vállalatvezetők egyéni 
üzletmenetre vonatkozó prognózisa (mely a következő 
hónapok üzleti kilátásait összegzi) júliusban újfent romlott, 
bár így is hosszú távú átlaga felett maradt. Az általános 
kilátásokat jellemző index – mely a válaszadók ipari 
aktivitásra vonatkozó véleményét összegezve tükrözi – 
szintén tovább csökkent. 

Forrás: INSEE (http://www.insee.fr) 
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Minden kedves Olvasónknak kellemes nyarat kívánnak a GVI munkatársai! 


